O6pasoBarenbHblii mopran «PEITY OI'D» (https:/phys-oge.sdamgia.ru)

3ananus 18. Bnagenre ocHoBaMM 3HaHHMI O METOJIaX HAYYHOT'O TIO3HAHUS

1. 3ananue 18 Ne 43

Heo0xomuMo SKCIEpUMEHTANBFHO YCTaHOBHTH 3aBHCHMOCTD JJISKTPHYECKOTO CONPOTHBIICHHS B
MPOBOMSIIETO CTEPXKHA OT IUIOLIQAM €ro MOoIepevHoro cedeHus. Kakylo M3 yKa3aHHBIX Iap
CTEpKHEH MOXKHO UCIOJIB30BATh ISl 3TOH Lenu?

1)Aub
2)AuB
3)buB
4Hbul

2. 3amanue 18 Ne 70
Ilena peneHwss W Tmpenen W3MEPEHUS MWDIHaMIepMmerpa (CM. PHCYHOK) paBHBL,
COOTBETCTBEHHO

1)S0A,2A
2) 2 MA, 50 MA
3)10A,50 A

4) 50 MA, 10 MA

3. 3apanue 18 Ne 97
Llena nenenus u npenes U3MEPEHUS TUHaAMOMETpa (CM. pUCYHOK) paBHBI COOTBETCTBEHHO

H

1)1H,4H

2)4H, 1H

3)0,5H,4 H

4)0,5H,5H V=0
I 1
2—T2
33
4——4

o)

4. 3amanue 18 Ne 124
Iena neneHus 1 Openes n3MEepeHHs BOIbTMETPA (CM. PUCYHOK) PaBHBI COOTBETCTBEHHO

1)10B, 150 B
2)150B, 50 B
3)50B, 150 B
4)5B,150 B

5. 3aganue 18 Ne 151
Kaxoii Habop mpuOOpPOB M MaTepHajoB HEOOXOAMMO HCIIOIb30BaTh, YTOOBI AKCIEPHMEHTAJIBHO IOKAa3aTh HAJMYME IBYX
Pa3HBIX TIOIFOCOB y MarHura?

1) 1Ba MOJIOCOBBIX MarHUTA, MOABEIICHHBIX Ha HUTAX

2) MarHuTHas CTpeNKa U NPSAMOIMHEHHBIA IPOBOIHUK, HOAKIIOYEHHBIN K HCTOUHUKY IIOCTOSIHHOTO TOKa
3) npoBoJIoYHAs KaTyIIKa, ITOJKIIOYEHHAS K MIJTHAMIIEpPMETPY, IT0JI0COBOH MAarHUT

4) noJ0COBOM MarHMT, JTUCT OyMaru u )eJae3Hble ONUIKU

6. 3ananue 18 Ne 178
Kaxoii Habop npubOpoB 1 MaTepraIoB HEOOXOIMMO HUCIIOIb30BATh, YTOOBI IKCIIEPUMEHTAIBHO MTPOIEMOHCTPUPOBATh SIBJICHHE
9JIEKTPOMArHUTHOI MHIYKIHU?

1) JIBa IOJIOCOBBIX MarHuTa, rMOJABCUICHHBIX HA HUTAX
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2) MarHUTHAs CTPENKa U NPSAMOIUHEHHBIA TPOBOIHHIK, HOAKIIOYEHHBIN K HCTOYHUKY IIOCTOSIHHOTO TOKa
3) npoBoJIOYHAs KaTyIIKa, HOJKIIOUEHHAs K MIJUIMAMIIEPMETPY, II0JIOCOBOM MarHUT
4) mOIOCOBOI MarHUT, JIUCT OyMaru M >KeJIe3HbIE OIMIIKH

7. 3apanue 18 Ne 205
Kakoit Habop mpruOOpoB U MaTepHantoB MOXKHO HCIIONIB30BATh, YTOOBI MIPOAEMOHCTPHPOBATH OIBIT DPCTea Mo OOHAPYKEHHIO
MAarHUTHOIO M0JIs TOKa?

1) 1Ba M0JIOCOBBIX MarHUTa, MOJBEIICHHBIX HA HUTSIX

2) MarHUTHAs CTPENKa U NPSIMOIHHEHHBIA POBOIHIK, HOAKITIOYEHHBIN K HCTOYHUKY TIOCTOSITHHOTO TOKa
3) npoBoJIOYHAs KaTyIIKa, HOJKIIOYEHHAS K MIJUIHAMIIEPMETPY, II0JIOCOBOM MarHUT

4) mOIOCOBOI MarHUT, JIUCT OyMaru M >KeJIe3HbIE OMIIIKH

8. 3amanme 18 Ne 232
Kakoii(-1e) U3 OmBITOB JOKa3bIBAET(-FOT), YTO KOJMYECTBO TEIUIOTHI, HEOOXOAMMOE Ui HATPEBAHUS BELIECTBA, 3aBHCUT OT

Macchl BeriecTpa?

A. Jlns HarpeBaHus Ha dyekTpudeckod mutke 100 © BOOBl OT KOMHATHOH TeMIlepaTypbl A0 TEMIIEPaTypbl KHICHUS
noTpeboBanoch B 2 pa3za MeHbIE BpeMeHH, uyeM sl HarpeBanus 200 r BOAbI OT KOMHAaTHOW TEMIIEpaTyphl IO TEMIIEpaTyphl
KUIICHUS.

b. B mporecce HarpeBaHus B OJUHAKOBBIX ycloBUAX B TeueHHe 5 MuH 100 r Bombsl u 200 r BOIbI, B3ATHIX IIPU KOMHATHOH
TeMITepaType, B IIEPBOM CIIydae BOJIa Harpenach A0 OOJbIIeH TeMIepaTyphL.

1) Tompko A
2) Tonbko b
3)uA,ub
4)uu A, Hu b

9. 3apanue 18 Ne 259

B Tabnume mnpuBeneHBl PE3yNBTaThl SKCIEPUMEHTANBHBIX W3MEPEHHH IJIOIAMM MOMEPEYHOro ceueHust S, JUIMHBI L u
JJIEKTPUYECKOr0 CONPOTUBNIEHUs R Ul TpeX NPOBOJHUKOB, U3TOTOBICHHBIX U3 JKeJe3a UM HUKEIHHA.

ng’:::g::;’a S,mm:| L,m | R,Om
IIpoBogunk Ne 1 Heneso 1 1 0,1
IIposoguuk Nt 2 Heneszo 2 1 0,05
Ilposogank N: 3 Huxenun 1 2 0,8

Ha ocHoBanumn MPOBEACHHBIX H3MepeHHﬁ MOJKHO YTBEPKAAThH, YTO DJIEKTPUUCCKOEC CONMPOTUBIICHUC IIPOBOAHMKA

1) 3aBUCHT OT MaTepuaa IPOBOHUKA

2) He 3aBUCHT OT MaTepHaja NPOBOJAHUKA

3) yBenuuuBaeTCs NpH YBETHMYESHUH €T0 JUTNHEI

4) yMeHbIIaeTCs TIPU YBEINYESHHH IUIOIIA/IN €ro IONEePEeYHOT0 CeUeHUs

10. 3aganue 18 Ne 286
Jnuuy Gpycka U3MEpSIIOT C MOMOIIBIO JIMHEHKH. 3aNuIInTe Pe3yabTaT U3MEPEHHs, YUYUTBIBAsL, YTO MOTPEIIHOCTh N3MEPEHHS
paBHa TOJIOBHHE [ICHBI JICICHHSL.

1)5,5cm

2) (5,0 £0,5) cm
3)(5,0+0,25) cm
4) (5,50 £ 0,25) cm

11. 3agarue 18 Ne 313
Heo6xo1uMo SKCIIEpUMEHTAIBHO [IPOBEPUTD, 3aBUCHUT JIHM BBITAJIKHUBAIOMIAS CHJIA OT IUIOTHOCTH MOTPYKAEMOTr0 B BOIY TEla.
Kakue U3 yka3aHHBIX T€Jl MOKHO HCIIOJIB30BATh ISl TAKOW MPOBEPKH?

AMIOMEHBR Mean
AnoMHHHR
Megs
A 3V 3v
P
A B B r
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HDAul
2)buB
3)Aub
4)Bul

12. 3amanue 18 Ne 340

Ilena neneHus u npees U3MEPEHUSI MEH3YPKH (CM. PUCYHOK) paBHbI COOTBETCTBEHHO

1) 10 mut; 200 M
2) 10 mur; 70 Mt
3) 50 mut; 70 mn
4) 50 mur; 100 Mo

13. 3aganue 18 Ne 367

YdeHuKk uccienoBal 3aBUCUMOCTh YAJIMHEHMS YHIPYTod HpY>KHHBI OT HNPUIOKEHHON K HEH CHIIBI M MOJYy4MJI CIIEAYIoLue
JIaHHBIC:

Al, oM a3 1 5 | 7 8 | 10 12
: L N U .
F,H | 1, 2 | 3 4 5 6

[Ipoananu3upoBaB MOIY4YEHHBIC 3HAYCHHS, OH BBICKA3all IPEIIIOI0KEHHUS:
A. 3axoH ['yka 11 JaHHOH NPY)KKUHBI CTIPABEIIIUB VIS IIEPBBIX TPEX U3MEPEHUI.
b. 3akon I'yka 11151 TaHHOW IPY>KUHBI CIPaBEUIUB ISl HOCIEAHUX TPEX U3MEPEHUl.

Kaxkasi(-ne) 13 BBICKa3aHHBIX YYSeHUKOM THIIOTe3 BepHa(-bI)?

1) Toneko A
2) Tonbko b
3)uA,ub
4)uu A, Hu b

14. 3aganue 18 Ne 421

B Tabmume mnpencraBieHBl pe3ynbTaThl W3MEPEHHH MAacChl 11, M3MEHEHHS TEMIEpaTypsl Af W KOMHYECTBA TEIUIOTHI (),
BBLJICIIAIOIIETOCs IPU OXJIAXKACHUU [IUIUHAPOB, U3rOTOBJICHHBIX U3 MU WX alFOMUHUSL.

BeuiecTso, H3 KOTOPOTO MArOTOBAEH LMIHHIP m, r |At], *C Q, wllm
umaegp Ne 1 Menas 100 50 2
Hunuagp Ne 2 Menn 200 100 8
Ilnmemp Ne 3 Asmovuami 100 50 4,5

Ha ocHoBanumn HpOBeZ[éHHLIX I/ISMepeHI/Iﬁ MOKHO YTBEPKAATh, YTO KOJIUYCCTBO TCIUIOThI, BEIACIIAOMICCCS IIPHU OXJIAXKICHUH,

1) 3aBHCHUT OT BEIECTBA, U3 KOTOPOTO U3rOTOBJIEH LIMIIUHJID

2) He 3aBUCHT OT BEIIECTBA, N3 KOTOPOTO M3TOTOBIIEH IHIIHH/AD
3) yBesqnuuBaeTCs NpH yBEIMYEHUH MAcChl LIIMHIPA

4) yBenM4IHMBaeTCs IPH yBEINUCHUH PA3HOCTH TEMIIEPaTyp

15. 3aganue 18 Ne 475

VYkaxkuTe [eHy ASNCHUS U MIPe/iesl H3MEPEHUsI MEH3YPKH (CM. PUCYHOK)

1) 10 mir, 70 Mt
2) 10 mi1, 100 M
3) 20 w1, 70 M
4) 20 mut, 100 mn

16. 3aganue 18 Ne 502
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Ilena nenenust 17 BepxHEH W HIDKHEW mmKan mpubopa (CM. PHCYHOK) paBHA
COOTBETCTBEHHO

1) 10 cm, 1 Mm -
2) 10 cm, 1 oM 9 »
3) 100 cx, 10 v LRI R T
4) 100 MM, 10 Mmm

MM

17. 3agarmne 18 Ne 529
Ha pucynke npencrasieHa cxema SKCIIEpUMEHTa MO ONPEAENICHAI0 00bEMa TBEPAOTO Tella HEMPABWIBHON (POPMBI C TIOMOIIBIO

u3MepuTenbHoro nuinHapa. O0bEM TBEPIOTO Tena paBeH

]IHFIIEHIBE

1) 50 em®
2) 60 em®
3) 70 oM
4) 130 em?

18. 3aganue 18 Ne 556
B Tabnuie npuBeaEHbI Pe3yIbTaThl U3MEPEHUI CHIIBI TPEHUS U CUIIBI HOPMAIBHOTO AaBJICHHUS [IPU UCCIACIOBAHUH 3aBUCHMOCTH

MEXKAY STUMU BCIIMYMHAMU.

N, H 0,5 1,5 2,5 [ 2,7 3 3,5 1,5
0,1 0,3 0,5 -. 0,54 0,6 0,8 1,2

_FTD'L'uml"

2 .
3aKOHOMepHOCTL % = const BBIIOJHACTCA JJId 3HAYCHUHN CHUJIBI HOPMAJILHOTO JABJICHUSA

1)or0,5H no 4,5 H

2) Tonbko ot 2,7 H no 4,5 H
3) Toasko ot 0,5 H no 3 H
4) tompko ot 0,5 H no 2,5 H

19. 3aganue 18 Ne 583

Heo6xoauMo IKCIIepUMEHTATBbHO YCTAHOBHTH, 3aBHCHUT JIM 4aCTOTa KOJIEOAHHH MpPYKHHHOTO A B B T
MasiTHHKa OT Macchl rpy3a. Kakyro W3 yka3aHHBIX Map MasTHHKOB MOXXHO HCIIOJIb30BATh IS 3TOU
nenu? ‘éﬂ
k
1)BuB kS By = ko 2
2)Aub ;
3)AuB .
4H)bul

20. 3apanne 18 Ne 610
JlnHy Opycka M3MEpSIIOT C MOMOIIBIO JIMHEHKH. 3aluIINTe Pe3y/IbraT U3MEpPEeHHs, YUHThIBas,
YTO NOTPEMIHOCTh M3MEPEHHUS PABHA ITOJIOBUHE LICHBI ICJICHNAS.

PTTITTITIT]  fome
012345678

1)7,5 cm
2)(7,0£0,5) cm
3) (7,50 £ 0,25) cm
4)(7,5+0,5) cm

21. 3aganme 18 Ne 637
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Heo6xomumo sKcHeprMEHTaIbHO OOHAPYKUTH 3aBUCHMOCTH JIEKTPUIECKOTO COMPOTHBICHHS
KPYIIIOrO IIPOBOSILETO CTEPXKHS OT IUIOLIAH €ro NonepeyHoro ceueHus. Kakyro u3 yka3aHHBIX 1ap
CTEpKHEH MOXHO UCIIOJIB30BATh JIJISL 3TOH 1enu?

1)Aub
2)AuB
3) buB
4)bul

22. 3amanue 18 Ne 664

Y4eHNK NpoBEN SKCIEPUMEHT IO M3Yy4eHHI0 Kod(dHummeHTa sk€CTKOCTH, PacTATHBAasl Pa3IMYHbe MPOBOJOYKH. Pe3ynsraTs
9KCIIEPHMEHTANBHBIX M3MEPEHNH NePBOHAYATLHON JUIMHEL /), TIIOIIAAM NONEPEYHOro CEeYeHHUs! S U BBIYHCIIEHHOH jXECTKOCTH OH

HpeICTaBII B TaOJIHIE:

MaTtepuan [ S, mm? k, Hicm
eTaNb 20 0,5 5500
2 Meab 40 0,3 700
CTaNb 40 0,5 2750

Ha ocHoBanun HpHBeHéHHHX HSMepeHI/Iﬁ MOJKHO YTBEPKAAaTh, 4YTO JKECTKOCTH IIPOBOJIOKH 3aBHUCUT OT

1) yIMHEHHS IPOBOJIOKH

2) Matepuasa npoBOJIOKU

3) nepBOHAYANEHOM ATHHBI

4) ntowaay MONEPevYHOro CEYESHUS IPOBOJIOKU

23. 3aganme 18 Ne 691

Ha ypoke (M3MKM y4uTedb NPOJEMOHCTPUPOBAI ClENYIOUIHE ONbIThL. [Ipn CBOOOJHOM MajJeHHH C HEKOTOPOH BBICOTHI
KaMelleK JJOCTUTAeT MOBEPXHOCTH MoJIa OBICTPee M0 CPaBHEHHIO C MEPHIIIKOM. B CTEKISTHHON TpyOKe ¢ OTKaYaHHBIM BO3IyXOM U
KaMeIlleK, W TEepBIIIKO MafaloT OJHOBpeMeHHO. Kakyro(-ue) rumotesy(-bl) MOTYT BBIABHHYTh YYCHHKHM Ha OCHOBAHHUHM 3THX
HaOmoxeHui?

A. Yckopenue, coobrmaemoe 3emiéii Tey, 3aBUCUT OT MacChl Tea.

b. Hanmmume armocdeps! BiuseT Ha CBOOOJHOE IaieHHE TEIl.

1) Tonpko A
2) Tonbko b
3)uA,ub
4)uu A, vu b

24. 3ananne 18 Ne 718

Kaxkoii(-ue) u3 onbIToB Bel mpeanokuan O TPOBECTH, YTOOBI 0KA3aTh, YTO CONPOTHBICHHE IMIMHIPUUECKOH IPOBOJIOKU
3aBUCHT OT IJIONIAH €€ TTONEPEeYHOro cedeH s ?

A. Iloka3aTp, 4TO CONPOTHBIECHHE MPOBOIOKU U3MEHHTCS, €CIH CIOXHUTh €€ MOMoJIaM, pa3pe3aTh, 3a4HCTHTh U COCAHHHUTH
KOHIIBI.

B. Iloka3ars, 9TO COMPOTHBIICHNE MIPOBOJIOKM M3MEHHUTCS, €CIH B3ATh €I OJHY TaKylO Xe IPOBOJOKY, CBUTh MX MO JUIMHE,
3aYMCTUTh U COCJUHUTH KOHIIBL.

1) Toneko A
2) Tonsko b
3)uA,ub
4)uu A, uu b

25. 3amanue 18 Ne 745

KaKOﬁ(-He) U3 ONBITOB BEI MIPEUI0KUIIN OBI IPOBECTH, YTOOBI J0Ka3aTb, YTO MOIIHOCTD, BBIACIAIOIIAACA B IIPOBOJHUKE C
IMOCTOSIHHBIM TOKOM, 3aBUCUT OT CHUJIbI TOKa?

A. HOKa3aTB, YTO BpEMsA Harpe€BaHusd BOAbI B KPYKKE H3MCHUTCS, €CJIM MNOAKIIOYHUTH K TOMY K€ HCTOYHHKY IMOCTOAHHOI'O
HaIPsKEHUS DJIEKTPOHAIrpEBATEIIb ¢ BABOC MEHBIINM COITPOTUBJICHUEM.

b. HOKa3aTB, YTO BpEMs HArp€BaHUs BOAbI B KPYIKKE U3MEHUTCA, €CJIM BBUIMTDH U3 Heé TIOJIOBUHY BOJBI.

1) Tompko A
2) Tonbko b
3)ulA,ub
4)uu A, vu b

26. 3aganne 18 Ne 799
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YK€cTkocTh Npy>KUHBI AMHAMOMETPA, H300paKEHHOTO HA PUCYHKE, paBHA

1) 200 H/m . . L@‘l

2) 1000 H/wm 3 o 90
3) 2000 H/m l
4) 4000 H/m 0= 1
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27. 3amanue 18 Ne 826

XK&cTKOoCTh MPYKUHBI THHAMOMETPA, N300paKEHHOTO Ha PUCYHKE, paBHA

1) 200 H/m

2) 1000 H/m
3) 2000 H/m
4) 4000 H/m

28. 3amanme 18 Ne 853

Kaxkoii(-ue) u3 ombiToB BBl mpeminoxumu Obl MpoBecTH, YTOOBI JOKa3aTh, YTO CHiIa ApXHMela 3aBHUCUT OT IUIOTHOCTH
JKUIKOCTH, B KOTOPYIO IIOTPYXKEHO Teso?

A. Tloka3aTp, 4TO BBITAJKHBAIOLIAS CUJIa U3MEHMUTCS B Cllydae, €CJIM OJHO U TO K€ TeJ0 CHayaaa IOJHOCTBIO NOTPy3UTh B
COCYZ C *KUAKOCTBIO OJJHON IIOTHOCTH, & 3aT€M — IOJHOCTBIO IIOTPY3HUTh B COCY/I C KUIKOCTBIO IPYTOif INIOTHOCTH.

b. Iloka3aTh, YTO BBITAJIKUBAIOLIAs CHJIA U3MEHUTCS, €CIM B COCYH C BOJOH CHadaja IMOJHOCTBIO HOIPY3UTh TENO OIHOM
TJIOTHOCTH, @ 3aTE€M IIOJTHOCTBIO TIOTPY3UTh TENIO APYTOH MIOTHOCTHU, HO TOH K€ MAcCHI.

1) Tonpko A
2) Tonsko b
3)uA,ub
4)uu A, Hu b

29. 3aganme 18 Ne 880

Kaxoii(-ue) u3 onbiToB Bel mpemnoxunn Obl NpOBECTH, YTOOBI J0Ka3aTh, YTO KOJIMYECTBO TEIUIOTHI, OTAABAEMOE HJIH
MOJTyJaeMoe TEJIOM HpPH JOCTHKEHHU MM TEIUIOBOTO PABHOBECHS, 3aBUCUT OT YAENBHOH TEIIOEMKOCTH BEIIECTBA, U3 KOTOPOTO
COCTOHUT 3TO TeN0?

A. B3sTh 11Ba OAMHAKOBBIX KaJIOPUMETPa C OTHUM JIUTPOM BOJBI B KaxkIoM mpu Temnepatype +20 °C u mokasars, 9TO HpH
IOMCHICHNH B HHX 6pyCKOB OJIHHaKOBOﬁ MaccChbl, H3rOTOBJIEHHBIX H3 pPa3HbIX MAaTEpPHAJIOB U HArpeThIX 10 OJII/IHaKOBOﬁ
TeMIIepaTypbl, I3MEHEHHE TeMIIepaTyphl BOJBI B KAJIOPUMETpax OyAeT Pa3IndHBIM.

b. B3a1b nBa OAMHAKOBBIX KaJOpUMETpa ¢ OJHUM JMTPOM BOABI B KaKaoM IpH Temneparype +20 °C u mokasatk, 4TO IpU
MIOMEUIEHNH B HHUX OpYCKOB pa3HOM MAacChl, W3TOTOBIECHHBIX M3 OJMHAKOBBIX MAaTEPHAIIOB W HATPETHIX 10 OIWHAKOBOI
TEMIIepaTypbl, U3MEHEHUE TEMIIEPATyPbl BOABI B KaJIOpUMETpax OyaeT pa3InuHbIM.

1) Tonbko A
2) ronsko b

3)uA,ub
4)uu A, Hu b

30. 3amanune 18 Ne 917
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Llena nenenus u npenen U3MEPEHUSI IMHAMOMETPA (CM. PUCYHOK) PaBHBI COOTBETCTBEHHO

)1H,4H H

2)4H,1H

3)0,5H,4H

4)05H,5H
0 0
11— 1
2——2
3——3
4——4

31. 3aganue 18 Ne 978

B MepHBlii cTakaH HanuTa BoAa. YKaxuTe 00BbEM BOJBI C yUETOM MOIPEIIHOCTH U3MEPEHUS.

7
1) 70 mn o]
2) 70,0 + 0,5 Mt 100
3)70 + 5 M 80—
4)70 + 10 mn -
) G
40—
20—
TR TR Te T o
32. 3aganue 18 Ne 1068
KaKOBLI 1CHa ACJICHUA U MPEAC]T UBMEPECHUA aMIIEPMETPA, IIOKa3aHHOI'O Ha pHcyHKe?
1)0,1 A,0A ]H'
2)02A,0A 2\, 2
3)0,1A,2A ;
4)02A,2A

33. 3aganue 18 Ne 1095

KakoBEI IIeHa feNIeHns U IPeAeN H3MEPeHNs BOIBTMETPA, TOKa3aHHOTO Ha PHCYHKe?

5

1)0,5B,0B Al
2)1B,0B ]%Nl”@[
3)0,5B, 10 B :
41B,10B

34. 3aganue 18 Ne 1152

Kakwne Hnapbl IIPOBOJAHUKOB M3 YHCJIa NPEACTABJICHHBIX HAa PUCYHKAX CICAYET BBI6paTI) JUIA IIPOBEACHUSA DKCIICPUMEHTA, KOTO-
pbli;l TIO3BOJIAET A0KA3aTh, YTO COIIPOTUBJIECHUE TPOBOJHUKA 3aBUCUT OT €r0 ,E[J'IPIHI:I?
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® ©

Co ) Co )

Cu ) Fe )

1) TospKoO 1
2)2u3
3) Tonbko 3
4)3u4

35. 3aganue 18 Ne 1179
KaKI/Ie Hapbl IIPOBOAHUKOB M3 YHCJIa NPEACTABJICHHBIX HAa PUCYHKAX CICAYET BI)I6paTI) JUIA IIPOBEACHUSA DKCIICPUMEHTA, KOTO-
pblﬁ MO3BOJIACT J0Ka3aTh, YTO COHpOTI/IBHeHI/Ie l'IpOBO,Z[HI/IKa 3aBHUCUT OT IUIOLIAAU €TI0 nonepelmoro cequI/m?

1) Tosbko 1
2)1n3
3)2u4
4) Tonbko 4

36. 3aganue 18 Ne 1206
LleHa fenenus 1 npeaes M3MepeHnst MUJUTHAMIIEPMETpa (CM. PUCYHOK) PABHBI COOTBETCTBEHHO

1)0,1MAulA
2)0,2MA u2MA
3)02AulA

4)0,1MAu2A

Ey
07,

"
\\2

s
|

37. 3aganue 18 Ne 1233

2018-01-09 8/13


https://phys-oge.sdamgia.ru/problem?id=1179
https://phys-oge.sdamgia.ru/problem?id=1206
https://phys-oge.sdamgia.ru/problem?id=1233
https://phys-oge.sdamgia.ru
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Llena menenus u mpenes N3MEPEHUS BOJIBTMETPA (CM. PUCYHOK) PaBHBI COOTBETCTBEHHO

1)0,1 BulB LTI, 4
2)0,1Bu5B oS\\}ﬁ f’f;f////
3)02BulB =\ =
4)02Bus5B

38. 3aganue 18 Ne 1260
[IIxoNBHHK MOCTaBMII HA AJIEKTPUYECKYIO IUTUTKY COCYX C BOJOM. B cocyn oH omycTrin TepMoMeTp. 3aTeM MIKOJIBHUK BKITIOUNIT
IUIMTKY ¥ OJJHOBPEMEHHO C Hell — cexyHpoMep. [10 Mepe HarpeBaHus BOABI OH 3aHOCHII B TETPa/b JaHHBIE O BPEMEHHU U TeMIIepa-

Typ€ BOJBI. ﬂaHHOC JIEHCTBHE IIKOJBHUKA SIBJISETCS

1) HabmroACHUEM

2) u3MepeHueM

3) MozenupoBaHUEM

4) MozienpOBaHUEM H HaOIIOJCHHEM

39. 3aganue 18 Ne 1287

IxonpHUK chenal AErkyo, HO IPOYHYI0 KaPTOHHYIO BEPTYILKY, [IOCTaBUJI HA BKIIOYEHHYIO 3JICKTPUYECKYIO ITIUTKY COCYJ C
Bozioii. K cocyny Oblia mpuenana Kpbllika ¢ OTBEPCTHEM, HaJl KOTOPBIM H ObLIa YCTAHOBJICHA 3Ta BepTyIuka. [locie 3akumaHus
BOJFEBI B cocyzxe ITKOJIBHUK yBI/I,HeJ'I, qTo BepTymKa Ha4ajla BpamaTbCs. )IaHHOC I[eﬁCTBHe IIKOJIbHUKA ABJISICTCS

1) HabmoneHneM

2) u3MepeHueM

3) HabI0eHNEM U MOJETIHPOBAHIEM
4) HaOII0ICHUEM U U3MEPEHUEM

40. 3apanue 18 Ne 1323
JInst u3MepeHus CUITbI TOKA, TIPOXO/IAIIETO Yepe3 JIaMITy, U 3JICKTPUUSCKOTO HAMPSHKEHHs Ha JIaMIle YUYeHHK coOpalt 3JeKTpuye-

CKYIO IICIb, IPEACTABJICHHYIO Ha PUCYHKE.

Kaxue u3 npu6opoB (amnepMerp (W) BOJIBTMETP) BKJIFOYEHBI B AIEKTPUUYECKYIO LIEMb IPAaBUIBHO?

1) TosIBKO amMIepMeTp

2) TOIBKO BOIBTMET

3) 1 amniepMeTp, U BOJIBTMETP BKIIOYEHBI IPABHIILHO
4) m amIiepMeTp, ¥ BOIBTMETP BKJIIOUCHBI HEMPaBHILHO

41. 3amanue 18 Ne 1387
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Llena neneHus u npeen n3MepeHus AMHaAMOMETpa (CM. PUCYHOK) PaBHBI COOTBETCTBEHHO

D1HusSH
2)0,5HusH s H%
3)1Hu25H 0
40,5 Hu20 H

5

1

1

2

(=] o

42. 3apanue 18 Ne 1414

Llena nenenus u npejen U3MepeHus AMHaMOMeTpa (CM. PUCYHOK) PaBHbI COOTBETCTBEHHO

)1Hu4H
2)02HusH =
3)1HulH
4)0,1HulH

43. 3apanue 18 Ne 1463

Heo06xonuMo IpOBEpHUTH THIIOTE3Y O TOM, YTO IEPUOA KojieOaHUi MaTeMaTHUECKOro MasTHHKA HE 3aBUCHUT OT MAacChl Tpys3a.
Kakyto mapy rpy30B u HuTel ciexyeT BEIOpATh U IPOBEPKH 3TOH TMITOTE3bI?

Ne| I'py3 |Macca | lnuna HUuTH

1 |Tpy31| my 50 cm

2 |Tpy32| m 100 cm

3| Ipy33| my 50 cm
4 |I'py34| my 75 cm
)1n2
2)1u3
3)2u4
4)3u4

44. 3apanue 18 Ne 1545

3anuIunTe pe3yabTaT U3MEPEeHHsT aTMOC(EPHOro JIaBJIeHUs ¢ MOMOLIbI0 OapoMmeTpa-aHepousaa (CM. PHCYHOK), YYHUTBIBAs, YTO
MOTPEIIHOCTh U3MEPEHHs PaBHA LIEHE ACICHUS.
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1) (750 £ 5) MmMm. pT. CT.
2) (755 £ 1) Mm. pT. CT.
3) (107 £ 1) IIa

4) (100,7 £ 0,1) Ta

45. 3apanue 18 Ne 1578

O6pasosarenbHblii mopran «PEITY OI'D» (https:/phys-oge.sdamgia.ru

Y4eHuk uccieaoBall 3aBUCUMOCTh YAIIMHCHUA pryI‘Oﬁ IIPY>KUHBI OT HpHHO)KeHHOﬁ K HEeH CHUJIbI, UCIIOJB3YS OJIA 3TOTO CTO-

TPaMMOBBIE€ 'MPBKHU, U IOJYYHJI CJIEAYIOIIUE TaHHBIC.

mr

100

200 | 300 | 400 | 500 | 600

Al cm

2

HpoaHaJII/ISI/IpOBaB TIOJTYYEHHBIE 3HAYE€HU, OH BBICKA3aJI IPEATIOIOKECHHUA:

A. 3axoH ['yka U1 JaHHOH MPY>KUHBI CIIPABEAIIMB IS IEPBBIX TPEX U3MEPEHHMA.
b. 3akon I'yka 1151 1aHHOM NPY>KUHBI CIIpaBeUIUB Vsl HOCIEAHUX TPEX U3MEPEHUIL.

Kakasi(-ne) 3 BBICKa3aHHBIX YYSHUKOM I'HIIOTe3 BepHa(-b1)?

1) Tonpko A

2) Tonbko b
3)uA,ub

4)uu A, Hu b

46. 3aganue 18 Ne 1605

Cuuty TOKa B I H3MEPSIOT C HOMOIIBIO aMIIepMeTpa. YKaKUTe LeHy ACICHHs U IpeeT U3MEPEHHs aMIIepMeTpa.

1)0,1 A;2 A
2)0,1 A; 10 A
3)02A;2A
4)02 A; 10 A

47. 3aganue 18 Ne 1632

F -

4 é

. Wil
“.\\‘uth ff.'..,]fl,”;

Ha TpaHuIEC BO3QYX — CTEKIIO CBETOBOU JIYY 4aCTUYHO OTPaXKaACTCsA, HaCTUIHO IIPEIOMIISCTCA (CM. pI/ICyHOK).

2018-01-09
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‘Yron orpaxeHus paBeH NPHUMEPHO
1) 80°
2) 70°
3) 30°
4) 20°

48. 3amanue 18 Ne 1659
Ha rpanuiie Bo3yx — CTEKJIO CBETOBO JIyd YaCTUYHO OTPAXKAETCS, TACTUIHO MPETOMIISETCS (CM. PHCYHOK).

Yron oTpaxkeHus paBeH NPUMEPHO
1) 30°
2) 35°
3) 55°
4) 60°

49. 3apanue 18 Ne 1699

Y4eHuK MpoBEN OMBITHI 110 U3YYEHUIO CHIIbI TPEHUS CKOJIB)KEHHS, PABHOMEPHO IlepeMelnast OpycoK ¢ Ipy3aMu [0 TOPU30HTANb-
HBIM [TOBEPXHOCTSIM C TIOMOIIBIO JHHAMOMETPA (CM. PHCYHOK).

Pe3ynbraThl M3MepeHuii Macchl OpycKa ¢ rpy3aMu m, IUIOIaJu CONPUKOCHOBEHMS OpycKa M OBEPXHOCTU S U NPUIIOKCHHON
cwisl F oH npeacTaBui B Tabiuie.

Ne onbiTa IToBepxHOCTH m,r|S, M2 |EH

1 JlepeBsnHas peiika | 200 | 30 | 0,8
2 [InactuxoBas peiika [ 200 [ 30 | 0,4

3 JlepeBsnnas peiika | 100 | 20 | 0,4

Ha ocnoBanny BEINOIHEHHBIX H3MEPEHUH MOKHO YTBEP)KAATh, YTO CHJIA TPEHUS CKOJIBKEHHS
1) He 3aBUCHT OT IO COPUKOCHOBEHHS OPYCKa H IOBEPXHOCTH

2) ¢ yBeTMYCHUEM IUIOLIAIA COMPUKACAEMBIX TOBEPXHOCTEH YBEITHUMBACTCS

3) ¢ yBenmmueHHEeM Macchl OpycKka yBeIHInBaeTCs

4) 3aBHCHT OT POJia CONMPHKACAIOIINXCS TOBEPXHOCTEH

50. 3aganue 18 Ne 3320
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3anumuTe pe3yasTaT U3MEPEHUsT aTMOC(HEPHOTo JaBICHHS ¢ MOMOIIBI0 OapomeTpa-aHepona (CM. PUCYHOK), YUUTHIBAsL, YTO

NOrp€uIHOCTb U3MEPEHUS paBHA LIEHE JICJICHUS.

1) (750 £ 5) mm. pT. cT.
2) (755 £ 1) mMm. pT. CT.
3) (107 £ 1) ITa

4) (100,7 £ 0,1) ITa
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